
Číslo 1/2026

Plánované akce jaro a léto v Dolních Studénkách

Vážení spoluobčané,
jaro se již hlásí o slovo, Velikonoce jsou za rohem a vychází tak i nové číslo Dolnostudénského zpravodaje. Dovolte, abych 
Vás tradičně v úvodních řádcích seznámil s aktualitami, které pro vás připravujeme.
Zimní vegetační klid jsme využili k  zahájení rekultivace a  obrody zámeckého parku Třemešek a  rádi bychom, aby 
se již letos mohla jeho část po  letech „probudit“. Zároveň připravujeme projekt na  komplexní obnovu, jež si můžete 
prohlédnout na  dalších stranách tohoto zpravodaje. Dokončujeme rovněž studii protipovodňových opatření, kterou 
bychom rádi na jaře představili, s tím souvisí i jednání o rekonstrukci části koryta Sudkovského potoka, nejvíce zatíženého 
povodněmi, s Povodím Moravy, které je jeho vlastníkem. Během jara by mělo dojít konečně k provizorní opravě, kterou 
komplikuje výskyt hlavního přívodu plynu do obce a dalších sítí těsně pod jeho dnem, a během dvou let je plánována 
zásadní rekonstrukce. Na konci roku byla dokončena pokládka vysokorychlostního internetu v dolní části obce, nyní je 
v plánu dokončit povrchové úpravy chodníků. Se znepokojením sledujeme praskliny v hlavní silnici přes obec, která byla 
nedávno rekonstruována, a  na  Olomoucký kraj, který je jejím vlastníkem, tlačíme, aby uplatnil co nejdříve reklamaci 
a  povrch byl opraven. V  následujících měsících by měla být zahájena rekonstrukce veřejného osvětlení a  vakuové 
kanalizace a doplnění rozhlasu o nové reproduktory. Novinkou letošního roku je tzv. participativní rozpočet, schází se 
nám krásné návrhy jak ze strany dospělých, tak dětí, a těšíme se, až vítězné projekty budou realizovány. Do konce března 
stále můžete přihlásit Vaše návrhy!
V zimě se konalo množství vydařených kulturních a společenských událostí, za které patří veliký dík jejich organizátorům! 
Věřím, že se již těšíte na oblíbené jarní a letní akce, které tradičně zahájí pálení čarodějnic a téměř týden co týden budou 
následovat další. Jedním z  tradičních vrcholů bude již 22. ročník festivalu Hudba bez hranic, kde jako hlavní hvězdy 
přivítáme Pokáče, (téměř pravé) Kabáty Tribute a nadějou šumperskou skupinu Byt č. 4. Krom zajímavých vystoupení 
souborů z  ČR, Slovenska, Rakouska, Polska, Slovinska i  šikovných dětí z  našich ZŠ a  MŠ se můžete opět těšit také 
na oblíbený sobotní koncert filmové muziky s projekcí ze známých filmů i tradiční ohňostroj. 
Přeji krásné Velikonoce, neméně krásné jarní dny a těším se na viděnou na všech akcích!

Ing. Radim Sršeň, 
 Ph.D., starosta obce 

Duben
18. 4. 2026 Jarní svod loveckých psů
29. 4. 2026 27. ročník běžeckého závodu „Na Baštu“
30. 4. 2026 Pálení čarodějnic
Květen
7. 5. 2026 Lampionový průvod
8. 5. 2026 Volejbalový turnaj mužů a žen
17. 5. 2026 Posezení seniorů
23. 5. 2026 Guláš fest – 5. ročník
28. 5. 2026 Zahradní slavnost pro děti MŠ a ZŠ a jejich nejbližší
29. 5. 2026 Noc kostelů s degustací mešních vín

Červen

6. 6. 2026 Hasičská pohárová soutěž Sršeň CUP
+ vepřové hody

13. 6. 2026 Volejbalový turnaj MIXŮ

19. – 20. 6. 2026 22. Ročník festivalu
Hudba bez hranic

27. 6. 2026 Myslivecké posezení
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Obecní úřad Dolní Studénky

e-mail: dolnistudenky@dolnistudenky.cz

adresa: Dolní Studénky 99, 788 20 Dolní Studénky

telefonické spojení: 583 217 012

web: www.dolnistudenky.cz

ID datové schránky: rrzb73k

Ing. Radim Sršeň, Ph.D. – starosta obce, srsen@dolnistudenky.cz

Michal Strnad – místostarosta obce, strnad@dolnistudenky.cz

Kamila Růžičkova – referentka, ruzickova@dolnistudenky.cz

Jiří Mihulka – správce Zámek Třemešek, mihulka@dolnistudenky.cz	

Bc. Martina Remešová – referentka, remesova@dolnistudenky.cz

MUNIPOLIS
Vážení občané,

spustili jsme pro vás službu MUNIPOLIS, díky které vás nyní budeme efektivně informovat přímo do  vašeho telefonu. Přihlaste se k  odběru 
informací a už nikdy nezmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, 
SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je zdarma!

 Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?
•	 Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, 

varování před podomními prodejci, apod.

•	 Novinky a důležitá upozornění z úřadu – poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované hlášení z amplionů, ...

•	 Pozvánky na kulturní a sportovní akce

•	 Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách

•	 Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi

V registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit 
vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové deště atd.) Vaše údaje 
jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

Přihlaste se k odběru informací: https://www.dolnistudenky.cz/mobilni-rozhlas-dolni-studenky

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS naší samosprávy si můžete stáhnout přímo na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši obec/město 
a budete mít informace vždy po ruce.

Poplatek za TKO pro rok 2026
Poplatky je možno uhradit hotově na pokladně obecního úřadu 
nebo bezhotovostním převodem na účet obce, nevyčkávejte tak 
na písemné upomínky či platební výměry.
POPLATEK ZA TKO
Poplatek je roční, platí se pouze jednou splátkou a je splatný do 30. 9. 2026. 
800 Kč/osoba/rok
400 Kč/student/rok – jen po  předložení potvrzení o  studiu 
do  30. 9. 2026 příslušného kalendářního roku, v  opačném případě  
nárok na slevu zaniká. (Studenti, kteří jsou ubytovaní na internátu nebo 
na koleji – nutno doložit potvrzení o studiu)

400 Kč/osoba v zahraničí/rok – po předložení dokladu prokazujícího, 
že osoba žije minimálně po dobu dvou let v zahraničí.

VS: občané z Dolních Studének 1340 + Vaše č. p. 

VS: občané z Králce a Třemešku 13405 + Vaše č. p.

Pokud platíte za více osob, jste povinni označit osoby, za které popla-
tek hradíte.

POPLATEK ZA TKO – REKREAČNÍ OBJEKT V OBCI
Poplatek za TKO – RO pro rok 2026 je splatný 30. 9. 2026.

800 Kč/rekreační objekt v obci/rok 
800 Kč/stavba pro individuální rekreaci – zahrádkářská chata/rok 

POPLATEK ZA PSA
Poplatek za  psa pro rok 2026 se platí pouze jednou splátkou 
do 31. 3. 2026.

150 Kč/1 pes v domácnosti 
200 Kč/každý další pes v domácnosti 
VS: občané z Dolních Studének 1341 + Vaše č. p. 

VS: občané z Králce a Třemešku 13415 + Vaše č. p.

Do poznámky uveďte jméno plátce.

Číslo účtu pro všechny platby: 103187365/0300.
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Sběrný dvůr v Šumperku na ulici Příčná (za eternitkou)
mohou občané naší obce využívat BEZPLATNĚ

po předložení občanského průkazu (telefon: 724 804 869).

Sběrný dvůr, Příčná 30, Šumperk

OTEVÍRACÍ DOBA PRO VEŘEJNOST JE:
PO – PÁ: 08:00 – 11:00 12:00 – 17:00 hodin

SO: 08:00 – 12:00 hodin
NEDĚLE: ZAVŘENO

Volně pobíhající pes na louku 
a do lesa nepatří!

Informujeme nejen naše občany – majitele psů, 
kteří nechávají volně pobíhat své psí miláčky 
po lese a na lukách, že se v jarních měsících rodí 
mláďata zvěře srstnaté a pernaté, později v mě-
síci červnu mláďata zvěře srnčí. Nechat volně 
pobíhat svého psa po lese či na louce v těchto 
jarních měsících je nevhodné a dalo by se říci až 
trestuhodné. 

Střet Vašeho psa a jakéhokoliv mláděte má vždy jasného vítěze!
Myslivecký spolek Bašta

Svozy obalů TetraPak
Svoz obalů TetraPak v termínech:

7. května 2026 I 6. srpna 2026 I 6. listopadu 2026

Vítání dětí 2025
V pátek 12. prosince 2025 ve 14:30 hodin proběhlo v zasedací místnosti obecního úřadu ,,Vítání občánků“. Za přítomnosti pana starosty Ing. Radima 
Sršně, Ph.D. byli do naší obce přivítáni 2 občánci: Sofie Segečová z Králce a Josef Macek z Dolních Studének.

O kulturní zážitek se postaraly děti z Mateřské školy Králec.

Všem dětem přejeme do života hlavně hodně zdraví, lásky, štěstí a úspěchu! Martina Remešová
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MAS

Třemešek se dál proměňuje 
– začala revitalizace zámeckého parku

Dostupnější pomoc pro občany v obcích MAS Šumperský venkov
Vážení spoluobčané,

na  území MAS Šumperský venkov nově startuje projekt „Zajištění 
dostupnosti sociální práce“, jehož cílem je přiblížit sociální pomoc  
lidem přímo v  našich obcích. Týká se obcí Dolní Studénky, Hrabišín, 
Libina, Nový Malín, Bludov, Dlouhomilov, Sobotín, Hraběšice, Oskava, 
Rejchartice, Velké Losiny, Loučná nad Desnou, Rapotín, Petrov nad 
Desnou, Vikýřovice a Vernířovice.

Co to znamená v praxi?
Pokud se ocitnete v  obtížné životní situaci – například při ztrátě  
zaměstnání, finančních problémech, rodinných potížích nebo při vyři-
zování dávek – můžete se obrátit na sociálního pracovníka, který vám 
pomůže vše řešit.

Sociální pracovník vám:
•	 poradí, na jaké dávky či služby máte nárok,

•	 pomůže s vyplněním žádostí a formulářů,

•	 může vás doprovodit na úřad,

•	 zprostředkuje kontakt na další odborníky či instituce (např. Úřad prá-
ce nebo poskytovatele sociálních služeb),

•	 pomůže najít konkrétní řešení vaší situace.

K dispozici bude zdarma v předem stanovených termínech v kanceláři 
MAS i na obecních úřadech zapojených obcí, aby byla pomoc snadno 
dostupná. Součástí projektu budou také informační a preventivní se-
tkání pro veřejnost.

Cílem je, aby lidé v našem regionu měli pomoc blíž, nemuseli na vše 
zůstávat sami a věděli, kam se obrátit.

Kontakt na sociálního pracovníka:
Telefon: 770 180 941

E-mail: soc-pracovnik@sumperskyvenkov.cz

MAS Šumperský venkov, z.s.

Před několika dny byly zahájeny první práce na  revitalizaci zá-
meckého parku na  Třemešku. V  rámci úvodních úprav došlo 
k  ořezu větví a  odstranění náletových dřevin, které po  dlouhá 
léta přispívaly k tomu, že byl park zanedbaný, zarostlý a pro ve-
řejnost jen obtížně přístupný. 
O to větší radost máme z toho, že se obci po delší době podařilo park 
získat do svého vlastnictví. Jakmile se tak stalo, začali jsme okamžitě 
pracovat na tom, aby se toto místo postupně proměnilo v bezpečný, 
upravený a příjemný prostor pro odpočinek i setkávání.

V dalších měsících bude pokračovat odborné posuzování stromů a ze-
leně, aby bylo možné citlivě rozhodnout o tom, které prvky v parku 
zachovat a kde budou nutné další zásahy. Do budoucna zde chceme 
vytvořit příjemné místo s  lavičkami, prostorem pro volný čas i  zá-
zemím pro menší kulturní akce, sousedská setkání nebo pikniková 
odpoledne.

Tato proměna přirozeně nava-
zuje na  obnovu celého areálu 
Třemešku a  je dalším krokem 
k tomu, aby toto výjimečné místo 
dál ožívalo a  sloužilo lidem. Pro 
lepší představu o našem záměru 
přikládáme také návrh budoucí 
podoby parku, který ukazuje, jak 
by se mohl tento prostor v  dal-
ších letech proměnit.

Věříme, že se zámecký park po-
stupně stane krásným a  živým 
místem, které bude dělat radost 
obyvatelům i  návštěvníkům 
obce.

Zdeňka Mihulková
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Výstava fotografií  
a připravované akce
na zámku Třemešek

Od 2. března probíhá kolektivní výstava pěti autorů s názvem „Z dílny 
fotografů ze Šumperka a okolí“, kterou je možné navštívit do 31. května. 
Výstava nabízí rozmanité pohledy na svět kolem nás – ať už jde o příro-
du, architekturu nebo okamžiky, které mnohdy přehlížíme. Fotografie 
ukazují, jak rozdílně i jakou rozmanitou optikou lze známá místa, věci 
i  situace vnímat. Výstava je přístupná široké veřejnosti a  probíhá jak 
v kavárně, tak v komunitním centru na Zámku Třemešek.

V dalších měsících se můžete těšit na řadu akcí, které pro Vás připravu-
jeme, například Řemeslný jarmark, který se uskuteční v  dubnu nebo 
divadelní festival Divadlo na  zámku, který proběhne v  červnu. Tyto 
programy jsou realizovány ve spolupráci s Centrem sociálních služeb 
Pomněnka ze Šumperka. 

Během roku připravujeme několik výstav, které postupně rozšíří kul-
turní program kavárny i komunitního centra. V létě se opět můžete tě-
šit na akustické koncerty na terase kavárny.

O  konkrétních akcích, termínech a  podrobnostech Vás budeme prů-
běžně informovat prostřednictvím nového webu Kavárny Třemešek 
www.kavarnatremesek.cz i na FaceBooku.

Hana Svačinková

  

Autoři: Jana Kavrentzisová | Monika Paulová | 
Petr Linhart | Ladislav Doležal | Michal Bátěk   
 

Z dílny místních fotografů 
kolektivní  vý stava autoru  ze Š umperka a okolí 
 
Výstava se koná v prostorách kavárny a komunitního 
centra a je přístupná v otevírací době kavárny. 
 

Kavárna Třemešek 
Králec 3, Dolní Studénky 

 

2. 3. 2026 – 30. 5. 2026 
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Český svaz žen

Univerzita třetího věku – U3V

Pozvánka na výlet – Slatiňany a skanzen Veselý kopec

Mezinárodní den žen v Dolních Studénkách

Slatiňany: elegantní historická rezidence, která se z původní gotické 
tvrze proměnila v  oblíbené letní sídlo šlechtického rodu Auerpergů. 
Bohatě zařízené interiéry, rozsáhlá zahrada a historická kuchyně jsou 
ukázkou romantického světa konce 19. století. Možnost návštěvy zná-
mého hřebčína.

Skanzen Veselý kopec: zažijete atmosféru bydlení a  hospodaření 
drobných zemědělců od poloviny 19. do poloviny 20. století. Součástí 
jsou nejen krásné roubené domky, ale také jedinečné technické pa-
mátky na vodní pohon zasazené do krásné přírody.

SOBOTA 11. ČERVENCE 2026
ODJEZD V 7:00 HODIN  
Z OBVYKLÝCH AUTOBUSOVÝCH ZASTÁVEK
CENA: 400 KČ
Na zájezd bude využit finanční příspěvek Obce Dolní Studénky pro ČSŽ.

U  příležitosti Mezinárodního dne žen potěšil 
pan starosta a místostarosta členky Svazu žen 
v Dolních Studénkách milým gestem a každé 
z  nich předal růži. Toto krásné setkání bylo  
příležitostí vyjádřit ženám poděkování za vše, 
co pro své rodiny, své okolí i naši obec dělají.

Ženy mají v  životě obce nezastupitelné mís-
to – přinášejí péči, energii, laskavost i ochotu 
pomáhat druhým. Jsme rádi, že je v naší obci 
máme, a velmi si jejich práce i každodenního 
nasazení vážíme.

Zdeňka Mihulková

Opět se Vám ozýváme z U3V. Tento semestr máme velmi zajímavý, věnujeme se tématu: „Němci 
a Češi: Společná cesta dějinami“.

Cyklus přednášek nám nabízí pohled na vývoj a proměny českoněmeckých vztahů od středově-
ku, přes husitské války, období habsburské monarchie, v období vzniku Československa, život 
německé menšiny v meziválečném Československu i za války. Budeme diskutovat o Benešových 
dekretech a odsunu Němců po druhé světové válce až po současnost. Na závěr se zaměříme 
na současnou kulturu sudetských Němců, jak probíhají procesy smíření mezi Čechy a Němci. 
Je to pro nás zajímavé téma už proto, že jsme někteří z nás, ale hlavně naši rodiče a předchozí 
generace byli v minulosti součástí sudetského pohraničí a tedy tohoto dění.

Vlasta Sršňová

Knihovna
Informace na rok 2026

Půjčovní doba pro rok 2026 zůstává stejná, a to každé úterý od 15:00 – 16:30 hodin, 16:30 – 17:00 hodin rozvoz knih po čtenářích, kteří nemohou 
do knihovny přijít osobně ze zdravotních důvodů, a v pátek od 14:30 do 16:30 hodin. Dále se budou vybírat čtenářské poplatky za půjčování knih. 

Čtenářské poplatky činí: dospělí 50 Kč/rok, důchodci 25 Kč/rok, děti a studenti 20 Kč/rok. 

V knihovně je celá řada nových knih, dále knihy z výměnných fondů, které putují mezi knihovnami okresu. Každý čtenář si určitě vybere z naší 
nabídky. Přijďte si vybrat a uvidíte sami.

Martina Remešová



strana 7 DOLNOSTUDÉNSKÝ ZPRAVODAJ

Knihovna

Místní knihovna Dolní Studénky 
 www.knihovnadolnistudenky.webk.cz 

          
Vyhlašuje soutěž na téma  

 

 
 

Výkresy nebo výrobky můžete donést na OÚ Dolní 
Studénky nebo přímo do knihovny nejpozději                      

do 30.4.2026. 

Místní knihovna Dolní Studénky 
 www.knihovnadolnistudenky.webk.cz 

          

vyhlašuje sbírku knih  
 

Máte doma staré i nové knihy, které již nechcete? Zabírají Vám místo?  
Nevíte, co s nimi?  

 
Knihy si rádi vezmeme do knihovny.  

 
 
         
Knihy můžete donést v půjčovní době Místní knihovny  

v Dolních Studénkách přímo do knihovny.  
 
 

Místní knihovna Dolní Studénky  
si připravila pro všechny děti 

 

„Říkanky skřítka Knihovníčka“  
 
 

          
Jedná se o 15 říkanek, které si přečtete a na papír 

napíšete název říkanky. 
  

Po sepsání názvů říkanek můžete podepsaný lístek 
donést do knihovny v půjčovní době knihovny.  

 
Každý dostane drobnou odměnu.  

 
 

Říkanky budou rozmístěny na dětském hřišti            
pod hřbitovem  

od 17.2.2026 do 30.4.2026.  
 

Co budete potřebovat:  
papír, psací potřeby, dobrou náladu a třeba i nějakou 

nápovědu (mamku, taťku, babičku nebo dědu...)  

 

 

Najdeš knihu – je Tvoje!  
Pátrací hra bude opět pokračovat. 

 
Místní knihovna Dolní Studénky opět zve všechny badatele, pátrače, milovníky knih na pátrací hru       
za pokladem – za knihou.  
 
Během měsíce července 2026 bude v katastru Obce Dolní Studénky schováno několik desítek knih.  
 
Každé úterý bude poslána zpráva přes komunikační systém MUNIPOLIS, kde bude nápověda,      
kde se budou knihy nacházet.  
 
Každý týden to bude jiné místo po obci. Knihy budou jak pro dospělé čtenáře, tak i pro děti. Knihy 
budou zabaleny a označeny pátrací hrou.  
 
Nápověda bude také zveřejněna na dveřích Místní knihovny Dolní Studénky také každé úterý.  
 
Těšit se můžete na krásné knihy, které byly vybrány také ze sbírky knih, která pořád pokračuje.  
 
Se svými úlovky se můžete přijít pochlubit i do knihovny.  
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SBÍRKA SE USKUTEČNÍ 
od 4. 8. až do 28. 8. 2026 a to každý

 pátek v době od 14:30 hodin do 16:30 hodin 
a každé úterý v době od 15:00 hodin do 16:30 hodin 

( jedná se vždy o půjčovní dobu Místní knihovny v Dolních Studénkách)

Sbírka se uskuteční v malé místnosti vedle knihovny v budově Obecního úřadu v Dolních Studénkách.
Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem.

Letního a zimního oblečení (dámské, pánské, dětské) • Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon 
Látky (minimálně 1 m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek) 

Domácí potřeby – nádobí bílé i černé, skleničky – vše nepoškozené • Vatované a péřové přikrývky, polštáře, deky
Obuv – veškerou nepoškozenou • Hračky – nepoškozené a kompletní • Peří, péřové přikrývky a polštáře

Menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční • Knihy

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:
ledničky, televize, počítače, matrace, koberce – z ekologických důvodů, nábytek, znečištěný a vlhký textil.

Místní knihovna Dolní Studénky a Diakonie Broumov vyhlašují

SBĚR POUŽITÉHO OŠACENÍ

27. června 2026

MYSLIVECKÉ
POSEZENÍ

Akce se uskuteční tradičně v prostorách kulturního areálu 
v Dolních Studénkách.

ZAČÁTEK VE 12:00 HODIN
Připraveno bohaté občerstvení. 

Myslivecký spolek

BAŠTA 
SUDKOV
Vás srdečně zve
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Kočičí počty
Věděli jste, že průměrná kočka má koťata 
třikrát do roka? V jednom vrhu bývá kolem 
šesti koťat. Kdyby polovina jejích potomků 
byly zase kočky, kolik koťat by dohromady 
měly v dalším roce? 
Nevím, jak vy, ale já už potřebuju kalkulač-
ku. Každopádně odpověď zní: hrozně moc. 
Přemnožení koček je dlouhodobý celore-
publikový problém. Důkazem jsou přeplně-
né útulky a  depozita i  v  našem okolí. Situaci 
každoročně zhoršují nové várky nechtěných 
koťat. Právě těch útulky a  depozita přijmou 
ročně kolem 35  000. A  nejsou to jen koťata 
toulavých koček. Do útulků se v drtivé většině 
případů dostávají koťata koček, které někomu 
patří. Proč tomu tak je? Spousta majitelů ko-
ček a kocourů své svěřence nekastruje. Myslí 
si totiž, že koťata takzvaně rozdají. Jenže na-
bídka koťat mnohonásobně převyšuje po-
ptávku. To dokládají inzertní portály, které 
jen přetékají nabídkami typu „Daruji krásná 
koťátka do  dobrých rukou“. Malá roztomi-
lá klubíčka se často pořizují jako hračka pro 
děti, které brzy omrzí. Koťata se přitom roz-
dávají ve  věku, kdy ještě nejsou schopna se 
o  sebe postarat. Spousta lidí si řekne: „Je to 
kočka, ta se o sebe postará“. Jenže očekávat, 
že si 6týdenní kotě samo uloví potravu nebo  
najde bezpečný úkryt, je značně naivní. Koťata 
ponechaná bez dozoru na zahradě často zby-
tečně umírají pod koly aut, na  podchlazení 
nebo jako potrava pro dravce. Pokud koťata 
rozdáváte, ověřujete si, jak se jim v  nových 
domovech daří? Dost o tom pochybuju, pro-
tože při počtu koťat, která se každý rok narodí, 
je člověk rád, že kotě vůbec někomu „udá“. 
Právě proto každý, kdo podomácku množí 

19. června 2026  I  Kulturní areál  I  Dolní Studénky

POKÁČ
KABÁT Tribute
Byt číslo 4

střet s autem. Kastrovaná kočka žije déle, pro-
tože její organismus není vyčerpáván neu-
stálými porody. A  hlavně nemusíte třikrát 
do  roka řešit, kam s  koťaty. Bohužel se mezi 
námi i dnes najdou krutí lidé, kteří koťata topí. 
Dopouštějí se trestné činnosti, za kterou hrozí 
dokonce trest odnětí svobody (§ 302 trestní-
ho zákoníku 40/2009 Sb.). Stejně tak odložení 
zvířete za účelem se ho zbavit, je trestný čin. 
To jsou všechna ta koťata vyhozená v  kra-
bici na  pole nebo do  lesa, v  lepším případě 
ve městě u školy nebo před supermarketem. 

Přitom kastrace s  sebou nese i  finanční  
výhody. Jen když si spočítáte cenu odchovu  
jednoho vrhu koťat a srovnáte ji s cenou kas-
trace, zjistíte, že kastrace se jednoznačně 
vyplatí. Kastrace kočky nebo kocoura je jedno-
rázová záležitost. Hledání domovů pro desítky  
nových koťat je starost napořád. Mít doma 
kastrovanou kočku nebo kocoura je taková 
pohoda. Nadále loví myši, ale soužití s nimi je 
mnohem jednodušší.

Rozhodnete-li se pro kastraci, dáváte tím na-
jevo, že vám nejen nejsou lhostejná zvířata, 
ale ani lidé ve  vašem okolí. Nikdo nevidí rád 
kočičí hovínka na dětských hřištích nebo v zá-
honech soukromých zahrad. Nikdo si nepře-
je, aby mu cizí kočka přivedla na  svět koťata 
v  dřevníku nebo v  kůlně. Nikdo nechce, aby 
dítě cestou ze školy přineslo domů zablešené 
nemocné kotě. Právě tohle všechno s  sebou 
nese neochota některých lidí i  úřadů situaci 
řešit, jejich nevědomost a lhostejnost. Tak co, 
uděláme společně tenhle krok pro nás pro 
všechny? Kastrace koček je ta nejlepší volba 
pro vás.

koťata, nevědomky přispívá k  jejich utrpení. 
Statistiky hovoří jasně: každé druhé naroze-
né kotě končí na  ulici. Potlouká se po  vesni-
cích, živoří u kontejnerů a nebo v opuštěných  
domech. Trpí hlady, zimou a různými nemoce-
mi, které i roznáší. Z koťat, která bez trvalého 
přístřeší přežijí, se stávají toulavé kočky. Ty se 
množí dál a  dál a  kola přemnožení koček se 
točí donekonečna.

A  přitom řešení je na  dosah. Nechat svoji 
kočku a  kocoura vykastrovat. Ano, i  kocouři 
přispívají přemnožení, protože jeden kocour 
se stává otcem až 40 koťat za rok. Kastrovaný 
kocour je klidnější, neznačkuje, nemizí na týd-
ny za milostnými dobrodružstvími, kde riskuje Irena Balcarová
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Dobrý den, vážení čtenáři,

poslední týdny přinesly do naší základní i ma-
teřských škol mnoho důvodů k úsměvu.

A právě radost je tím, co všechny tyto události 
spojuje.

Velkou radost nám udělal zápis do 1. ročníku 
pro školní rok 2026/2027. Do lavic letos v září 
usedne 18 prvňáčků. Budoucím školákům již 
dorazily pozvánky na  jejich první školní den 
a my se těšíme, až je přivítáme mezi námi.

Zimní měsíce přály i  sportovním aktivitám. 
Žáci základní školy si užili výborné sněhové 
podmínky během lyžařského kurzu, děti z ma-
teřské školy si své první obloučky vyzkoušely 
také. Po zimních radovánkách jsme se přesu-
nuli do  vody – na  šumperském bazéně děti 
rozvíjejí své plavecké dovednosti a  zároveň 
posilují vztah ke zdravému životnímu stylu.

Naplno běží také náš sportovní program. 
Školáci si vyzkoušeli stolní tenis, děti ze školek 
trénovaly mrštnost při lekci aikida. Před námi 
jsou další sporty i nové zážitky, které pomáha-
jí dětem objevovat vlastní schopnosti a radost 
z pohybu.

Základní škola – opravdová radost ve škole i školkách

Těšíme se také na tradiční akci Naše děti mají 
talent, která proběhne 17. března 2026 v so-
kolské tělocvičně. Děti si samy volí, v čem chtě-
jí vystoupit – ať už jde o zpěv, tanec, recitaci či 
jiné dovednosti. Překonání první trémy a po-
tlesk publika jsou pro ně cennou zkušeností.

Velký ohlas zaznamenal i první ročník projek-
tu Angličtina v  pohybu, kterého se zúčast-
nily školy ze Šumperka a okolí. Anglický jazyk 
má na  naší škole dlouhodobě pevné místo 
a  důraz klademe především na  komunikaci 
a moderní výukové metody. V dubnu uspořá-
dáme druhý ročník této akce a už nyní se těší-
me na další setkání.

Radost nám přináší také zapojení do  projek-
tu Erasmus. V květnu vycestují dvě pedagož-
ky na  jazykový kurz do Španělska a naši žáci 
navštíví Slovensko. Čeká je týden plný pozná-
vání kultury, nových přátelství i  zajímavých 
míst, například dolů, ZOO Bojnice či stezky 
v oblacích.

S  příchodem jara nás čekají i  další společné 
chvíle. V  červnu vystoupí naše Divadlo pod 
Studánkou na  Třemešku (pracovní název 
Divadélko pod kopečkem jsme opustili).

Další červnová akce, tradiční zahradní slav-
nost přinese nejen setkání celé školní komuni-
ty, ale i milá překvapení v podobě sportovních 
hostů a vystoupení kroužku populární hudby 
z Bohdíkova.

Máme radost, že se nám daří školu i  školky 
dále rozvíjet, hledat nové příležitosti a přiná-
šet dětem pestré zážitky. Právě jejich úsměvy 
jsou pro nás tou největší odměnou.

Za kolektiv ZŠ a MŠ Dolní Studénky D. Evjáková
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Čtvrtek 7. května 2026

Obec Dolní Studénky vás zve na

Průvod od 19:30 od ZŠ Dolní Studénky
a MŠ Králec na hřitov
Připraveno občertvení a táborák za Sokolovnou

Srdečně zve Obec Dolní Studénky

NA SPOLUOBČANY PADLÉ
V I. A II. SVĚTOVÉ VÁLCE A

PIETNÍPIETNÍ
VZPOMÍNKUVZPOMÍNKU

LAMPIONOVÝLAMPIONOVÝ
PRŮVODPRŮVOD
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A  to jsme potřebovali. Potom už to šlo snadno. V  reálném životě 
na procházkách či pozvaní od Vás, rodičů dětí, jsme jednotlivá místa 
dětem přibližovali a  oni skládali mapu Dolních Studének. Navštívili 
jsme rodinu Aničky, která má halu s obrovskými stroji těžké techniky. 
Zahradu u rodiny Josefínky, která chová slepičky v moderním kurníku. 
Statek rodiny Sofinky, na kterém chovají kozy nebo zámek Třemešek, 
který poskytuje nejen kavárnu a volnočasové aktivity, ale i bydlení pro 
jednoho našeho chlapce jménem Majky. Vše v  Králci a  okolí Dolních 
Studének, dokonce i naše mateřská škola, se nám na mapě postupně 
objevovalo a děti si s tématem hrály mnoha způsoby.

Jsme mateřskou školou, která jako vzdělávací strategii používá pro-
žitkové formy učení a  činnosti v  centrech aktivit podle programu 
Začít spolu. Víme, jak důležité je pro děti předškolního věku chápat 
proč? Proto se snažíme ve  velké většině vycházet z  jejich zkušeností 
a chceme dětem nabízet smysluplný rozvoj. Na základě tohoto cíle děti  
získávaly dovednosti v  mnoha oblastech – prostorovou orientaci 
v místě bydliště, orientaci na ploše, dějové posloupnosti, manipulační 
schopnosti, zobrazení projektu z kostek, vizualizaci, souvislé vyprávění, 
interakci, vzájemnou spolupráci, ale i poznávání abstraktních symbolů, 
práci se slovy, písmeny a v neposlední řadě také propojení výtvarných 
technik, manipulaci s nůžkami a radost ze zvládnutého.

Mateřská škola Králec

S velkou radostí bychom se s Vámi chtěli podělit o úspěch našich 
dětí. Kolektiv třídy starších dětí se na začátku letošního školního 
roku pustil do tématu, které bylo sice v souladu s naším Školním 
vzdělávacím programem, ale tentokrát trochu jinak. 
Naším cílem bylo vytvořit dílo do výtvarné soutěže, kterou vyhlásilo 
Muzeum silnic, ale vzhledem k věkové kategorii dětí 4 – 6 let bylo tře-
ba to vzít trochu víc ze široka. Vždy, když s dětmi pracujeme, chceme,  
aby pochopily a zažily si téma tak, aby se stalo součástí jejich životů. 
A v tomhle případě tomu nebylo jinak.

Třída starších dětí se již téměř znala, tak jsme uchopili zářijovou adap-
taci jako začátek naší životní cesty pro všechny. Děti nosily fotografie, 
jak byly miminka a my jsme s nimi pracovali společně dál. Velkoplošný 
projekt začal pár čarami černou fixou, které dětem mohly něco připo-
mínat. Zapojily fantazii a  do  tvorby vstoupila vzájemná komunikace 
nad významem písmen a  tvarů. Dynamika skupiny zafungovala úpl-
ně báječně a  děti napadaly spousty možných vysvětlení. V  jednot-
livých dnech přibývalo indicií a  my jsme s  kolegyní jen doufaly, že  
vyslovené myšlenky budou mít správný směr k cíli. Děti postupně při-
cházely na  význam písmen, která označovala jejich počáteční znaky 
jmen a také na systém jejich umístění, které nebylo náhodné. Zjišťovali, 
že jsou to vlastně jejich sousedé, kteří bydlí v obci hned vedle, nebo 
v blízkosti jejich domů.

Vyhráli jsme 1. místo ve výtvarné soutěži 

Ano, dokončení činnosti a radost z toho, co se mi dnes podařilo, to patří 
ke každodenním velkým oceněním, které si děti samy sobě dávají a učí 
se tak sebehodnotě.

A jelikož ani nás pedagogy by nenaplňovalo stále opakovat stejná té-
mata a Školní vzdělávací program nám umožňuje reagovat na situace 
a zařadit projektové situační učení, realizovali jsme tuto originální ces-
tu v integrovaných blocích s názvy „Kde moje cesta začíná a kde končí“ 
a „Cestičkou jdu stále vpřed, otevírá se mi svět“.

My Vám tímto děkujeme za  spolupráci, Muzeu silnic ve  Vikýřovicích 
za příležitost obohatit naši vzdělávací nabídku a vydat se v  letošním 
roce zase trochu jiným směrem.

Všichni jste srdečně zváni na  výstavu, která se v  prostorách Muzea  
silnic koná náš projekt je její nedílnou součástí.

Za MŠ Králec Hana Plachá
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Komunitní škola

Psalo se jaro 2016, v  naší dolnostudénské základce bylo asi jen 
22  dětí, na  začátku roku se Mateřská škola v  Králci spojila s  ZŠ 
a MŠ Dolní Studénky. Jako novopečený ředitel jsem usilovně pře-
mýšlel, jak to udělat, aby naše děti chodily do  naší školy. V  ne-
dávném rozhovoru pro učitelský magazín jsem říkal, že to nebyla 
žádná revoluce, ale spousta malých krůčků a kroků, které vedly 
k tomu, aby rodiče pochopili, že naše škola je kvalitním a smyslu-
plným místem pro vzdělání našich dětí. 
Jedním z  kroků bylo oslovení různých dospělých, aby se zapoji-
li do  dění ve  škole, školkách a  jejich okolí. Aby se mohli realizovat,  
organizovat různé kroužky a  odpolední aktivity pro děti. Založili 
jsme spolek „Komunitní škola.“ Pamatuji si, jak jsme spolu s Martinou 
Remešovou (a díky, že jsem v tom nebyl tehdy sám) řešili první trable, 
kdy na soudu nás takto nechtěli zapsat; prý proto, „že by to vypada-
lo jako nějaká škola a mohlo by to mást veřejnost.“ Správně se tedy  
jmenujeme „Dolnostudénské vzdělávací centrum.“ Stejně tomu ale 
nikdo jinak, než „komunitka“ neřekne.

No a co se tedy za těch 10 let událo? Myslím, že jsme smysluplně dopl-
nili prostor pro volný čas. A to nejen pro děti, které mohou již tolik let 
navštěvovat kroužky různého typu... vzpomeňte si, kdo z Vaší rodiny 
chodil do dramaťáku, učil se jezdit na koni, hrát na kytaru nebo flétnu, 
míčovek, vaření, šicího kroužku, angličtiny nebo keramiky. Postupně 
se vystřídalo mnoho vedoucích, bývalí učitelé jako například nezapo-
menutelná paní učitelka Ivana Třeštíková nebo Petra Zsáková, která 

Komunitní škola je tu s námi již 10 let

s dětmi vystupovala na divadelní přehlídce v Olomouci, ale také lidé 
ne-učitelé. Nezapomínáme ani na dospělou či seniorskou generaci. 
Ve  škole se cvičila jóga, organizují se kruhové tréninky, na  obci již  
desátý rok úspěšně studují nejen naši spoluobčané v  Univerzitě  
třetího věku.

Mateřká škola Dolní Studénky

V dnešním uspěchaném světě hledají rodiče pro své děti víc než jen 
bezpečné místo, kde přečkají čas jejich pracovní doby. Hledají přístav, 
kde se děti cítí milovány a kde svět objevují všemi smysly. Přesně tako-
vým místem je naše mateřská škola, která sází na dvě klíčové hodnoty: 
prožitkové učení a rodinnou atmosféru.

Prožitkové učení probouzí v dětech přirozenou zvídavost. Neučí se pro-
to, že musí, ale proto, že chtějí přijít na to, jak svět funguje. Tím v nich 
budujeme ty nejdůležitější základy pro budoucí vzdělávání: kritické my-
šlení, kreativitu a odvahu ptát se. Když se učíme o přírodě, najdete nás 
v lese, na podzim uspáváme broučky, v zimě k nám chodí paní Skřítková 
s adventními lumpárnami, vydáváme se na severní pól a chystáme se 
na olympiádu, jarní dny trávíme v přírodě a jezdíme na výlety. 

To, co nás odlišuje, je naše unikátní rodinná atmosféra. Rodinné  
prostředí pro nás není jen prázdná fráze – projevuje se v  každoden-
ních detailech: Individuálně se věnujeme všem, respektujeme tempo 

Kde se učení prožívá a každý je součástí rodiny

každého dítěte, víme, kdo potřebuje ráno delší pomazlení a  kdo se 
hned po příchodu vrhá do her s kamarády. S přechodovým rituálem 
dětem pomáhá společný ranní úkol a přihlašování se do školky. Vážíme 
si skvělé spolupráce s rodiči, nejen v mateřské škole ale i na veřejných 
akcích. Respektujeme jejich názor a jsme si navzájem inspirací. 

Naším cílem je do  života připravit děti, které jsou emočně vyrovna-
né, samostatné a  nadšené z  objevování nového. Chceme, aby ráno 
do školky běžely nejen kvůli hračkám, ale za svými kamarády a za dob-
rodružstvím, které na ně ten den čeká.

Chcete se o nás dozvědět více nebo nás navštívit? Rádi vás i vaše děti 
u nás přivítáme. Přijďte se přesvědčit, že školka může být místem, kde 
začínají ty nejkrásnější vzpomínky na dětství. 

Kolektiv MŠ Dolní Studénky

pokračování na další straně...
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Komunitní škola

C E N A :  2  4 0 0 , -  K Č  
2  1 0 0 , -  K Č  P R O  D Ě T I  A  Ž Á K Y  
Z E  Z Š  A  M Š  D O L N Í  S T U D É N K Y

V  C E N Ě  Z A H R N U T O :
 K O M P L E T N Í  T Á B O R O V Ý  P R O G R A M  N A

 5  D N Í  V  Č A S E  7 : 3 0  –  1 6 : 3 0 ;  O B Ě D  A  S V A Č I N A ,
P I T N Ý  R E Ž I M ,  O D M Ě N Y ,  V Ý L E T  P O  O K O L Í ,

T R I Č K O  A  D R O B N É  U P O M Í N K O V É  P Ř E D M Ě T Y ,
Ú R A Z O V É  P O J I Š T Ě N Í  D Ě T Í .

P Ř I H L Á Š K Y  N A L E Z N E T E  V  Z Š  A  M Š  D O L N Í  S T U D É N K Y  N E B O  N A  W E B U  W W W . Z S M S D O L N I S T U D E N K Y . C Z  V  S E K C I
K O M U N I T N Í  Š K O L A  /  P Ř Í M Ě S T S K É  T Á B O R Y

 K O N T A K T  Z A  P O Ř A D A T E L E :  
M G R .  J A K U B  D O L N Í Č E K ,  T E L . :  6 0 3  9 8 4  2 3 9

K O M U N I T N Í  Š K O L A  D O L N Í  S T U D É N K Y
P O Ř Á D Á

V DOLNÍCH STUDÉNKÁCH

HARRY POTTERPŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

V Ě K  D Ě T Í :  6  -  1 2  L E T
T E R M Í N :  1 3 .  -  1 7 .  7 .  2 0 2 6 ,

 Z Š  D O L N Í  S T U D É N K Y

Již v  roce 2017 jsme začali organizovat příměstské tábory. Dnes je 
jejich nabídka v  celém okolí Šumperka velmi pestrá. Vzpomínám si 
však, že společně s šumperskou Doriskou jsme byli jedni z prvních, 
kteří tento typ volnočasu o  prázdninách v  našem okolí nabízel. 
Troufám, si tvrdit, že během léta našimi tábory ve škole a Králci prošlo 
minimálně 500 dětí! A jelikož teď probíhá přihlašování na ty letošní, 
mohu s  potěšením napsat, že je o  ně stále velký zájem, a  to nejen 
od dětí ze Studének. 

Roky plynuly, věci se dařily více, někdy méně. Zapojili jsme se do po-
řádání branné hry Dolní Studénky v ohrožení nebo se podíleli na pří-
pravě kuřecích stehýnek při pohádkové veselici. Od  září roku 2022 
jsme společně se školou rozjeli naši komunitní hospodu Na  kopeč-
ku. To taky bylo něco! Zcela neznámé prostředí k  fungování, obava 
a příležitost zároveň. Je otázkou, zda bychom do toho zpětně šli zno-
vu?!? Výsledkem však je, že z každého natočeného piva a uvařeného 
jídla jsme schopni ušetřit pár korun, kterými přispíváme na  různé 
akce a nákupy pomůcek, hraček a vybavení ve škole i obou školkách. 
Nezapomenu na poslední srpnový týden toho roku 2022, kdy mno-
ho ochotných rodičů přispěchalo s kýbly, saponáty a smetáky na po-
moc, abychom od září mohli náš místní lokál opět oživit. A už jsme 
za polovinou čtvrté sezóny! 

Těší mě, že cestu do hospůdky si najdou jak zájemci o dobré meníč-
ko nebo za dobrým pivem. Využívají nás ale také rodiny za účelem 
oslav, rautů i dalších příležitostí. Veliké díky v tomto ohledu patří ze-
jména kuchyni a číšníkům v čele s paní Lenkou Růžičkovou, která vždy 
ochotně vychází vstříc všem požadavkům, někdy velmi záludným.

Stejně tak mě těší, že i po deseti letech je cíl naší komunitky stejný. 
Chceme, aby lidé v  naší obci měli možnost smysluplně trávit svůj 

volný čas a  drobnými výdělky jsme mohli podporovat vzdělávání 
v naší Stejně tak mě těší, že i po deseti letech je cíl naší komunitky 
stejný. Chceme, aby lidé v naší obci měli možnost smysluplně trávit 
svůj volný čas a drobnými výdělky jsme mohli podporovat vzdělávání 
v naší obci. Spočítali jsme, že na vybavení, darech a podpoře aktivit 
jsme naší škole a školkám v posledních pěti letech mohli darovat více 
než 600 000 Kč. A to má smysl!

Závěrem mi dovolte poděkování všem dětem, rodičům a dalším  
dospělým, kteří naše aktivity využívají a často je sami organizují. 
Velké poděkování patří zapáleným členům, Olze Nevrlé, která má na 
starost organizaci kroužků a propagaci, Dáše Evjákové, která z pozi-
ce paní ředitelky naší školy a školek umožňuje spolupráci a proná-
jem prostor a naši komunitku podporuje a propaguje. Zapomenout  
nechci ani na paní ekonomku Naďu Řehákovou, která je komunit-
ce vždy nápomocna v účetních a provozních záležitostech. Sluší se 
poděkovat obci Dolní Studénky i Olomouckému kraji za každoroční 
finanční podporu a v neposlední řadě dalším spolkům v obci, se kte-
rými rádi spolupracujeme. 

Co mi z toho všeho plyne? Že kdo nic nedělá, nic nepokazí. A že když 
se chce, všechno jde. Někdy rychleji, někdy pomaleji. V současném 
životě se setkávám s mnohými lidmi z různými zkušenostmi. Když se 
pak debata stočí k dobrovolnictví a životě na vesnici, tak si uvědomím, 
jak velké štěstí mám, že bydlím a žiju právě v Dolních Studénkách.  
Na vesnici, kde si umíme pomoci, kde funguje spolupráce, kde se ob-
čas i pohádáme, protože máme jiný názor. Ale vždy se stejným cílem. 
Chceme, abychom se měli dobře, normálně, třeba i lépe. A jsem rád, 
že komunitní škola může být u toho.

Jakub Dolníček, předseda komunitní školy Dolní Studénky

... pokračování z předchozí strany
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Ze života dolnostudénské farnosti

Během adventu se náš kostel zcela zaplnil díky krásnému koncertu 
Dechového orchestru Zábřeh, v němž samozřejmě nechyběl náš pan 
starosta se svým pozounem. Výtěžek 1 932 Kč z dobrovolného vstup-
ného přispěl na  dokončení rekonstrukce vchodových dveří a  všem 
dárcům patří veliké poděkování. Po  hudebním zážitku následovalo 
tradiční pohoštění v  podobě výtečného dolnostudénského punče 
od bratří Strnadů, který opět zahřál a potěšil.

Do letošní Tříkrálové sbírky se s velkou ochotou zapojili naši farníci, míst-
ní pracovnice Charity Šumperk i rekordních 29 dětí ze ZŠ Dolní Studénky 
a 1. ZŠ Šumperk. Zvláštní obdiv patří dvěma nevidomým zpívajícím ko-
ledníkům – talentovanému Danu Strnadovi a  paní Aničce Kallerové, 
člence SONS Šumperk. Celkem deset skupinek prošlo všemi částmi obce 
a společně vybraly rekordních 53 526 Kč, za což patří upřímné „Pán Bůh 
zaplať“ všem dárcům, dobrovolníkům i malým a velkým koledníkům!

Naše farnost se zapojila do  nového projektu Propojeni Olomouckého 
arcibiskupství. Jedná se o  čtyřletou diecézní iniciativu, jejímž cílem 
je postupná proměna života farností v  reakci na  klesající počet věří-
cích i  kněží. Projekt vychází ze synodálního procesu a  usiluje o hlubší  

Zimní období v naší farnosti u sv. Linharta se neslo v duchu bohaté činnosti a živého společenství, které plynule navázalo na naše 
dlouholeté tradice. V tomto jarním čase budou další aktivity pokračovat a my vás o nich v následujících řádcích s radostí informujeme.

spolupráci kněží a  laiků napříč diecézí. Soustředí se na  pět klíčových  
oblastí – slavení neděle, život farní rodiny, evangelizaci, kněžské společen-
ství a správu majetku. V roce 2026 probíhá fáze „Naslouchání“, kdy vznikají  
3 – 10členné skupinky Propojeni, které sdílejí zkušenosti a hledají nové 
cesty pro budoucnost farností. V  dolnostudénské farnosti se budeme 
pravidelně scházet v  menším, 5členném diskuzním kroužku. Projekt 
nechce rušit farnosti, ale propojovat je tak, aby byly dlouhodobě života-
schopné. Hlavním cílem je vytvořit radostně žijící a spolupracující církev-
ní společenství, které bude schopné odpovídat na výzvy dnešní doby.

Po  dvouleté pauze se letos znovu zapojíme do  „Noci kostelů“, tento-
krát s tématem ODVAHA. Nabídneme možnost prohlídky kostela i věže,  
výstavy liturgických předmětů, historických svícnů a  vzácných orná-
tů. Program obohatí také zcela nová zkušenost – degustace mešních 
vín z Arcibiskupského zámeckého vína Kroměříž. Věříme, že 18. ročník 
Noci kostelů, konající se 29. května od  18:00 do  19:30, přiláká mnoho  
návštěvníků a že se k této krásné tradici budeme moci vrátit i v roce 2028.

Jiří Jančík

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026 
 

V Dolních Studénkách, Králci a na Třemešku  
byla vybrána rekordní částka: 

 

53 526,- Kč 
 

Tímto děkujeme všem, kteří se do sbírky zapojili a zejména 
malým koledníkům i vedoucím skupinek, bez nichž by sbírka 

nebyla možná. 
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malým koledníkům i vedoucím skupinek, bez nichž by sbírka 

nebyla možná. 

53 526 Kč
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Večerem Vás provede

kapela Méďa Band

a DJ Basster

čtvrtek 30.4.2026

začátek v 18:00 hodin

průvod v 17:30 hodin
konec ve 22:00 hodin

Pochutiny:

 makrely 

 živáňská

 langoše

Dolní Studénky

Bohatá tombola

hlavní cena - PADDLEBOARD

Dolnostudénský gulášfest
Kdy: 23. května 2026 

5. ročník kulinářské soutěže

Prezentace soutěžních družstev od 9:00 hodin

od 13:00 hodin vyhlášení výsledků 

a prodej soutěžních gulášů.

K tanci a poslechu hraje skupina 

Kde: kulturní areál Dolní Studénky

Bohaté občerstvení a kvalitní

pitný režim zajištěn

po celý den soutěže.

Veškeré bližší info: Marcel Hýbl, tel.: 774 070 730, email: marcel.hybl@seznam.cz

Skákací hrad
Dobrovolné vstupné.

Termín: 10. - 14. 8. 2026, ZŠ Dolní Studénky

Cesta kolem světa 
za 5 dní a 4 noci

K O M U N I T N Í  Š K O L A  D O L N Í  S T U D É N K Y
POŘÁDÁ

P Ř Í M Ě S T S K Ý  T Á B O R

Cena: 2 400,- Kč / 2 100,- Kč pro děti a žáky 

ze ZŠ a MŠ Dolní Studénky

Věk dětí: 6 - 12 let

V  C E N Ě  Z A H R N U T O :  K O M P L E T N Í  T Á B O R O V Ý  P R O G R A M  N A

 5  D N Í  V  Č A S E  7 : 3 0  –  1 6 : 3 0 ;  O B Ě D  A  S V A Č I N A ,  P I T N Ý  R E Ž I M ,

O D M Ě N Y ,  V Ý L E T  P O  O K O L Í ,  T R I Č K O  A  D R O B N É  U P O M Í N K O V É

P Ř E D M Ě T Y ,  Ú R A Z O V É  P O J I Š T Ě N Í  D Ě T Í .

Přihlášky naleznete v  ZŠ a MŠ Dolní
Studénky nebo na webu

www.zsmsdolnistudenky.cz v sekci
komunitní škola / příměstské tábory

Kontakt za pořadatele: 

Mgr. Jakub Dolníček, tel.: 603 984 239
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Letem světem se sokolem

Volejbal

Vánoční svátky i  s  prázdninami utekly jako voda a  my jsme se 
s dětmi opět vrátili k našim pingpongovým pondělkům i sportov-
kovým úterkům v tělocvičně.
V pondělí se učíme ovládat pálku s míčkem při stolním tenise a nechybí 
i závěrečný „kolotoč“ ...

Cvičí malí, středňáci i větší... 

Letošní sezónu krajského přeboru čekají poslední 2 kola a muži se drží 
na  průběžném druhém místě. V  předposledním kole vyzvou muži 
družstvo Hodolan v souboji o první místo na Základní škole v Novém 
Malíně 7. 3. 2026 od  10:00 hodin. Poslední zápas letošní sezóny hrají 
proti Šumperku 21. 3. 2026 na III. Základní škole v Šumperku (Hluchák).

Po skončení sezóny se na Vás budeme těšit na tradičních akcích, které 
nás čekají v první polovině roku a to na:

•	 Turnaji Osvobození ve  volejbale mužů a  žen, který se uskuteční  
8. 5. 2026.

•	 Volejbalovém turnaji smíšených družstev 13. 6. 2026.

Obě akce se uskuteční v areálu za Sokolovnou v Dolních Studénkách. 
Můžete se těšit na  tradiční bohaté občerstvení. Srdečně Vás zve 
TJ Sokol Dolní Studénky.

Jiří Stejskal

Máš-li chuť a je ti víc než 8 let – přijď si s námi v pondělí od 16:30 – 17:30 
vyzkoušet ping-pong, nebo se přijď v úterý do tělocvičny naučit kotrme-
lec, skákat přes švihadlo nebo švédskou bednu. 

• Malí: (0 – 5 let) s dospělým doprovodem 16:00 – 17:00 hod.

• Středňáci: (1. stupeň ZŠ) 17:00 – 18:00 hod.

• Starší sportovci: od  18:00 – 19:00 míčové hry pro starší sportovce 
(2. stupeň ZŠ)

Sportu zdar a těší se na vás!
Iva Dolníčková, Bláňa Vénosová, Zdenča Mihulková a Jirka Schön

Pro úterní sportovky jsme zase mohli pro děti pořídit další nové cvičební 
pomůcky a nářadí, kterými si mohou zpestřit např. i svoji oblíbenou opičí 
dráhu a za které vedení Sokola moc děkujeme.

Také už probíhají přípravy na tradiční podzimní soustředění na Sokolské 
chatě ve Velkém Vrbně – letos v netradičním a prodlouženém termínu 
25. – 28. 9. 2026 a těšíme se, že si ty 3 dny s dětmi naplno užijeme...
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SDH Dolní Studénky

Hasičský ples, konaný dne 16. ledna 2026, le-
tos opět potvrdil, že patří mezi nejoblíbenější 
společenské akce v  našem okolí. K  výborné 
atmosféře významně přispěly kapely Méďa 
Band a KMČ Dolní Studénky, které svými vy-
stoupeními roztančily celý sál. Velké poděko-
vání patří také všem sponzorům, díky jejichž 
štědrosti se hosté mohli těšit na  mimořádně 
bohatou tombolu plnou hodnotných cen.

Velký dětský karneval, který se uskutečnil 
dne 17. ledna 2026, přilákal mnoho malých 
účastníků v krásných maskách i  jejich rodičů. 
Program zpestřila vystoupení dětí ze základ-
ní školy a  místních mateřských škol, za  která 
jim patří velké poděkování. Součástí akce byla 
také bohatá tombola, která potěšila děti i do-
spělé řadou lákavých cen. Karneval tak opět 
potvrdil svou oblíbenost a přispěl k příjemné-
mu společnému odpoledni.

Pavlína Ženožičková

Začátek sezóny 2025/2026 se nesl ve  znamení vzdělávání. 
Ve dnech 31. října až 2. listopadu 2025 proběhlo v Sudkově škole-
ní vedoucích, které je nezbytné pro práci s dětmi. Kurzu se zúčast-
nili Pavlína Ženožičková, František Kohár a Tereza Ženožičková, 
která působí jako pomocná vedoucí.
Ve dnech 7. – 9. listopadu 2025 se opět v Sudkově konal druhý týden 
Rescue Campu určený mladým hasičům od  15 do  18 let. Z  našeho  
kolektivu se ho účastnila Tereza Ženožičková. Během víkendu si vy-
zkoušela práci hasičů, záchranářů, horské služby i policie. Na šumper-
ské střelnici si navíc vystřílela 1. místo mezi dívkami a celkové 2. místo. 
Akci pořádala Okresní odborná rada mládeže pod vedením paní Mileny 
Sobotkové, která zajistila účast všech profesionálních složek. O hladký 
průběh se zasloužili i dobrovolní hasiči, kterým patří naše poděkování.

Listopadové závody
Dne 29. listopadu 2025 se mladší žáci zúčastnili závodů v  Hrabišíně 
v  disciplínách 8 × 50 m a  dovednostní štafeta. I  když každé malé za-
váhání může znamenat několik míst dolů, děti bojovaly s  nasazením 
 a vybojovaly 12. místo.

Hasičský ples

Sezóna 2025/2026 mladých hasičů

Kreativní prosinec
V  následujících týdnech jsme věnovali tréninky přípravám prací 
do soutěže Požární ochrana očima dětí – děti malovaly obrázky, sklá-
daly básničky a připravovaly prezentace. Vyhodnocení proběhne 13. 6. 
2026 v Dolních Studénkách.

Poslední trénink roku měl příjemnou vánoční atmosféru – na hasičské 
zbrojnici jsme společně snědli tři nanukové dorty se šlehačkou a dívali 
se na pohádky.



strana 19 DOLNOSTUDÉNSKÝ ZPRAVODAJ

SDH Dolní Studénky

TJ Sokol Dolní Studénky pořádá

SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU
24. a 25. dubna 2026

KONTEJNERY BUDOU UMÍSTĚNY U:
• Mateřské školy v Králci
• Sokolovny v Dolních Studénkách
Kontejnery budou přistaveny v pátek odpoledne a v sobotu dopoledne.

Odvoz z Vaší zahrady
Napište číslo popisné do SMS  
a v sobotu dopoledne umožněte přístup
• SMS 603 984 269 (Jakub Dolníček).

28. února 2026 startovali starší žáci na závodech v Rohli. I přes doplnění 
družstva mladší kategorií obsadili solidní 14. místo.

Ve dnech 4. – 8. března 2026 proběhlo zimní soustředění na chatě Stará 
škola ve Velkém Vrbně. Děti si naplno užily poslední lyžování v areálu 
Paprsek za jarního počasí a slunečných dnů.

Přidejte se k nám!

Pokud hledáte pro své děti aktivitu, ve  které se zabaví, získají nové  
dovednosti i  kamarády, přijďte se podívat na  náš hasičský trénink. 
Probíhá každý čtvrtek od 16:30 do 18:00 na hasičské dráze.

Děti se učí týmové spolupráci, vázání uzlů, rozvíjejí obratnost a připra-
vují se na soutěže. Na závody je vozíme hasičským autem, mají zajiště-
né jídlo i malou sladkost.

Roční poplatek činí 350 Kč, bez dalších výdajů – stačí helma na  kolo, 
tenisky a tepláky. V případě zájmu volejte: 605 143 168.

Plánované soutěže do konce sezóny
•	 25. 4. 2026 – Bludov (starší žáci)

•	 26. 4. 2026 – Bludov (mladší žáci)

•	 8. 5. 2026 – Rovensko (starší žáci)

•	 9. 5. 2026 – Rovensko (mladší žáci)

•	 16. 5. 2026 – Nový Malín – běh na 60 m s překážkami

•	 23. 5. 2026 – Hrabišín

•	 13. 6. 2026 – Dolní Studénky

•	 červen 2026 – Třeština – noční soutěž

Současně začínají i  závody v  běhu na  60 a  100 metrů s  překážkami, 
kterých se zúčastní vybraní mladí hasiči. Přejeme jim mnoho úspěchů 
a osobních rekordů!

Kolektiv SDH MH

Začátek roku 2026
V  lednu jsme znovu zahájili tréninky, tentokrát v  místní Sokolovně. 
Všichni se už těšíme na jarní počasí, které nám umožní trénovat venku.
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13.června	2026
od	9:00	hodin	

na	hasičské	dráze
v	Dolních	Studénkách

Veškeré info na: WWW.sdhdolnistudenky.hasicovo.cz

SDH	Dolní	Studénky
Vás srdečně zve na 

závěrečné kolo Ligy mladých hasičů 2025/2026
v požárnıḿ útoku v kategorii

mladšı ́- staršı́



strana 21 DOLNOSTUDÉNSKÝ ZPRAVODAJ

Rodinné centrum Vikýrek 
Rodinné centrum Vikýrek z.s. působící ve  Vikýřovicích, ale také 
na  Zámku Třemešek vám představuje pravidelný program na   
leden – červen 2026.
Již tradičně nabízíme dopolední hrátky pro děti různých věkových  
kategorií, „školičku“ s Vikýrkem na zkušenou a odpolední kroužky pro 
děti bez přítomnosti rodičů.

V rámci chystaného programu si vás dovolujeme pozvat na tyto 
plánované akce:
•	 V  neděli 29. března 2026 zveme všechny přátele rodinného centra 

na Velikonoční odpoledne na Zámku Třemešek. Připraveno bude veli-
konoční tvoření a povídání. Přijďte si s námi užít příjemné odpoledne.

•	 Od  pondělí 30. března 2026 bude po  celý týden připravena velmi  
oblíbená Zajíčkova velikonoční stezka okolo Zámku Třemešek. 
Skvělá příležitost pro rodinné strávené odpoledne spojené napří-
klad i s návštěvou Kavárny na Třemešku.

•	 V  sobotu 18. dubna 2026 pro vás připravujeme další z  Kurzu šití 
v herně ve Vikýřovicích s energetickou Lenkou Vařílkovou. 

•	 V úterý 21. dubna 2026 zveme širokou veřejnost na přednášku psy-
chologa Mgr. Ondřeje Totha, která bude zaměřena na téma Puberta.

•	 V neděli 26. dubna 2026 zveme malé čaroděje a čarodějky na zábav-
né odpoledne ve Vikýřovicích. 

•	 Ve  čtvrtek 21. května 2026 připravujeme pro širokou veřejnost 
přednášku s  psychologem Milanem Studničkou a  koučkou Olgou 
Šípkovou Studničkovou z  Dovychovat na  téma o  komunika-
ci v  partnerských vztazích. Přednáška se bude konat v  knihovně 
T. G. Masaryka v Šumperku. Těšíme se na setkání!

Bližší informace o  chystaných akcích budou postupně zveřejněny 
na webu rodinného centra, Facebooku a Instagramu.

Široké veřejnosti jsou také k  dispozici naše poradny – Logopedická  
poradna s Mgr. et Mgr. Monikou Petrovou a také Psychologická porad-
na s Mgr. Markétou Hlavsovou.

Pokud potřebujete radu či odbornou pomoc, neváhejte se obrátit 
na naše poradny. Konzultace jsou zdarma. Možnost konzultací i přes 
email.

Budoucím maminkám nabízíme velmi oblíbené předporodní kurzy 
s naší zkušenou lektorkou Ivetou Ruprichovou, které probíhají v pro-
storech ve Vikýřovicích.

Závěrem bychom chtěli připomenout naši nabídku příměstských  
táborů na léto 2026. Těšíme na všechny malé táborníky!

Za tým RC Vikýrek z.s. Bc. Veronika Maitnerová
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Posezení seniorů
17. května 2026
ve 14:00 hodin

Tradiční občerstvení ZAJIŠTĚNO!

V sále hospody Na KopečkuV sále hospody Na Kopečku
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Vepřové	hody

Velká	cena	Sršeň	Cup	2026

Pohárová	soutěž	v	požárním	sportu	

6.června	2026
od	10:00	hodin	

na	hasičské	dráze
v	Dolních	Studénkách

Veškeré info na: WWW.sdhdolnistudenky.hasicovo.cz
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Chceš pomáhat tam, kde žiješ?
Homesharing vám umožňuje pomoci rodinám ve  vašem okolí, které 
pečují o dítě s postižením a kvůli náročnosti péče nemají čas na běžné 
každodenní záležitosti. Dospělý hostitel, který dostane plnou podpo-
ru provázející organizace, se stává kamarádem dítěte a  zároveň tím 
umožňuje rodině vzácné chvíle oddechu. Společně tráví čas například 
na procházkách, při hrách nebo čtením knížek. Poté se dítě vrací zpět 
do rodiny.

Je k  nevíře, kolik může pro takto zatížené pečující znamenat pár  
darovaných hodin jednou za 14 dní. „Například Julinka, kterou máme 
v homesharingu, je hodně kontaktní a vyžaduje neustálou pozornost. 
Co tak může být pro rodiče po letech neměnné péče vysilující, hostite-
lům naopak přináší radost a chvíle tady a teď,” popisuje koordinátorka 
homesharingu Lubica Omastová.

Chcete-li také pomoci rodinám ve vašem okolí a získat pocit smysluplně 
stráveného času, ozvěte se na:  homesharing.olomouc@seznam.cz. 
Více informací najdete na zet-my.cz.

O organizaci Zet-My, z. s.:
Spolek Zet-My byl založen v  lednu 2020 lidmi z  řad sociálních pra-
covníků a  speciálních pedagogů se záměrem smysluplně doplnit síť 
olomouckých sociálních služeb, umožnit klientům individuální pří-
stup a  zohlednit jejich specifické potřeby. Posláním našeho spolku 
je zkvalitnění života osob se zdravotním postižením a  neformálních  
pečujících osob takovým způsobem, aby mohli žít běžný život ve spo-
lečnosti. Vizí organizace je, aby díky propojenému systému podpory 
i lidé s těžkým zdravotním postižením žili ve vlastním přirozeném pro-
středí. Spolek klientům poskytuje odlehčovací sociální službu (terénní, 
ambulantní, pobytovou s přespáním), kterou doplňuje od června 2021 
realizací homesharingu. 

Homesharing

O homesharingu
Homesharing je sdílená péče o  dítě nebo dospělého se zdravotním  
postižením, kdy si proškolený hostitel (rodina či jednotlivec) po pečlivé 
přípravě bere dítě pravidelně na předem domluvený čas k sobě domů. 
Tím pomáhá odlehčit pečující rodině od náročné a často nepřetržité 
péče.

Společně si užijí obohacující chvíle, chodí na procházky nebo na hřiště, 
zatímco jeho rodina si může vydechnout, vyřídit si běžné záležitosti 
anebo se věnovat ostatním dětem. Rodiče mají čas nabrat nové síly. 
Děti získají nové zkušenosti a další možnosti trávení času. Hostitelům 
homesharing přináší radost a dobrý pocit, nový pohled na svět a příle-
žitost učit se novým věcem.

ZAJIŠTĚNÍ DOSTUPNOSTI
SOCIÁLNÍ PRÁCE

S čím se na něho můžete obracet?
Pomůže Vám zorientovat se v systému dávek
a vyplnit potřebné žádosti.
V případě potřeby doprovod na úřady
Řešení tíživé situace
Nasměrování k odborníkům
a další.

POTŘEBUJETE POMOC A NEVÍTE NA
KOHO SE OBRÁTIT?

NEJSTE V TOM SAMI.

PORADENSTVÍ JE PRO
OBČANY MAS ŠUMPERSKÝ
VENKOV ZDARMA

01/2026-12/2028

+420 770 180 941

www.sumperskyvenkov.cz
soc-pracovnik@sumperskyvenkov.cz

NÁŠ SOCIÁLNÍ PRACOVNÍK JE
TU PRO VÁS JAKO „PRŮVODCE
SYSTÉMEM“ POMOCI.

http://zet-my.cz

